

信 息 周 报

2011 年第 12 期
(总第 43 期)

党政办公室编

2012 年 4 月 23 日

教育部就业总结宣传工作调研组专家莅临 中央财经大学、北京工业大学考察

近日，由对外经济贸易大学党委书记王玲、中国诚通控股集团有限公司副总经理成武、江苏省招生就业指导服务中心主任任雷鸣以及对外经济贸易大学就业指导中心主任周波等人组成的教育部高校毕业生就业总结宣传工作调研专家组分别莅临中央财经大学、北京工业大学，对就业工作进行调研。

4 月 12 日，专家组一行 4 人莅临中央财经大学，调研中央财经大学 2011 至 2012 年度毕业生就业工作。专家组认为中央财经大学准备充分、资料翔实、数据准确，并反馈了三点意见：一是学校就业工作思路清晰、重点把握准确、整体印象良好；二是就业工作围绕人才培养特色和办学理念来构建，就业与师资队伍建设、专业课程体系、学科建设、人才培养互动良好；三是学校就业指导服务体系精细化，就业困难帮扶到位，学生整体满意度高。专家组也指出了中央财经大学就业工作中的一些问题，并提出了一些良好的建议，如特色项目需要深度挖掘、基层项目就业有待加强等。

4 月 13 日，专家组莅临北京工业大学，围绕就业工作的核心指标进行考察调研，帮助该校总结经验、凝练特色，为推动全国高校毕业生就业工作提供宝贵经验。北京高校毕业生就业指导中心主任张辉，校党委书记王守法、校长郭广生、党委副书记王秀彦等领导陪同调研。专家组对北京工业大学在毕业生就业工作方面所开展的工作和成绩给予了充分的肯定，并向学校反馈了教育部委托国家统计局民调司对学校就业工作社会调查的结果，对北京工业大学在用人单位满意度方面取得的成绩给予高度评价。最后，专家组对该校毕业生就业工作在凝练特色、突出重点及投入力度等方面提出宝贵的建议。

此次调研工作是教育部开展高校毕业生就业总结宣传工作的一个环节，旨在针对全国部属高校、省属本科、高职高专、民办院校经专家推选和社会调查等程

序入围的 60 所高校进行实地调研，挖掘各高校就业工作的特色和亮点，为推动全国高校毕业生就业工作提供宝贵经验。此次实地调研后，教育部还将根据专家组调研反馈结果，从 60 所候选高校中产生 50 所就业典型经验高校。

中央财经大学与贵州财经大学正式签订对口支援协议

4 月 17 日，中央财经大学对口支援贵州财经大学协议签字仪式举行，贵州财经大学党委副书记、校长陈厚义，中央财经大学校长王广谦，党委副书记侯慧君等出席签字仪式，双方各有关职能部门负责人参加了仪式。陈厚义校长和王广谦校长分别代表双方学校签署了对口支援协议。

对外经济贸易大学成立“来华留学生就业指导中心”

4 月 12 日，对外经济贸易大学“来华留学生就业指导中心”成立仪式举行。副校长赵忠秀出席仪式并讲话。赵忠秀表示，对外经济贸易大学的来华留学生教育已处于国内领先地位，尤其是学历留学生规模更居北京市乃至全国前列，培养了大批具有海外背景的国际化、复合型人才，吸引了越来越多国内外知名企业前来招聘。留学生就业指导中心的成立，是为了更好地整合校内外各种资源，向同学们提供更好的就业指导服务，它将使对外经济贸易大学国际化背景下的留学生就业指导工作进入一个新的发展阶段，实现企业招聘和留学生求职的双赢局面。

目前，已有来自 120 多个国家的近 3000 名来华留学生在对外经济贸易大学学习。作为来华留学生的归口管理单位，对外经济贸易大学国际学院积极利用各种资源，安排大量的参观、教学实践和实习，建立校企合作，帮助留学生同学了解和体会中国的经济运行态势，先后建立了多个实习实践基地为留学生提供实践实习和就业机会，目前已经以平均每年 10 场左右留学生专场招聘的记录走在了北京市乃至全国高校前列。据悉，成立专门的针对留学生的就业指导中心在国内高校内尚属首例。

江西财经大学召开 2012 年度科研工作会议

4 月 13 日，江西财经大学 2012 年度科研工作会议召开。校党委书记廖进球，副校长易剑东，校长助理王小平，校学术委员会主任胡援成出席了会议。

党委书记廖进球指出，高水平大学特点主要体现在五个方面，即：优势学科要处于领先地位；人才培养质量要得到社会广泛认同；科研成果要在国内外产生重大影响；学科团队在同行中得到高度认同；在所属领域具有举足轻重的地位。

廖书记要求，全体教职员工要准确认识科研工作的重要性，狠抓科研成果建设；要重视信息收集整理，关注改革发展和行业需求；要坚持学术诚信，加强科研合作；要增强开放开明意识，具备国际视野，做到育人、科研、社会服务三位一体，为把江财建设成为高水平的财经大学贡献智慧和力量。

首都师范大学获市委市政府对口支援工作“先进组织奖”表彰

4月16日，北京市委市政府召开“北京市对口支援工作表彰大会”，表彰在新一轮对口支援工作中作出突出贡献的先进集体和先进个人。北京市委书记刘淇出席会议并作重要讲话，要求全市各级党委政府积极主动地完成好对口支援工作的各项任务。北京市委副书记、市长郭金龙主持会议。各区县、市属各部门、群众团体、国有企业、学校、医院、民营企业代表，各前方指挥部及援建干部职工代表共1000余人参加大会。会议决定授予7个单位“北京市对口支援工作先进集体”荣誉称号，30名同志“北京市对口支援工作先进个人”荣誉称号，18个单位“北京市对口支援工作先进组织奖”，10个单位及个人“北京市对口支援工作社会贡献奖”。由于在“新疆维吾尔自治区未就业大学生来京培养”工作中所作的突出贡献，首都师范大学被评为“北京市对口支援工作先进组织奖”。

首都医科大学档案管理工作委员会首次会议召开

4月12日，首都医科大学档案管理工作委员会首次会议召开，首都医科大学校长、委员会主任吕兆丰，副校长、委员会副主任管仲军、曹文军，全体委员及档案馆工作人员共21人参加会议。

校长吕兆丰指出，学校档案工作不仅仅是档案馆的工作，档案馆只是档案工作的核心部门，要建好档案体系，利用体系来讨论档案细节。档案管理工作委员会要从功能、技术角度加强学校档案建设，把档案管理体系运转起来。吕兆丰还对档案馆“十二五”规划与档案管理规定提出了具体修改要求，并指出档案一级制度是制定二、三级制度的基点，一定要反复推敲，在原有档案分类基础上结合“十一五”平台，进行合理的分类，制定出有首都医科大学特色的档案制度。

首都医科大学8项成果、北京工业大学7项成果获北京市科学技术奖

4月13日，北京市委、市政府召开北京市科学技术奖励大会，公布了《关于2010年度和2011年度北京市科学技术奖励的决定》。该决定共授奖183项，其中，重大科技创新奖1项，这是北京市首个“重大科技创新奖”，该奖项已连续四年

空缺；一等奖 24 项，二等奖 54 项，三等奖 104 项。

以首都医科大学为第一完成单位的 8 项成果获北京市科学技术奖，包括一等奖 1 项、二等奖 2 项、三等奖 5 项。北京工业大学环能学院 3 项成果，机电学院 2 项成果，建工学院 1 项成果，电控学院 1 项成果，共计 7 项科技成果荣获北京市科学技术奖。

北京工业大学召开落实 “高等学校创新能力提升计划（2011 计划）”研讨会

4 月 11 日，北京工业大学召开落实“高等学校创新能力提升计划（2011 计划）”研讨会。校长郭广生，副校长马志成、张爱林、卢振洋，党委副书记龚裕，部处负责人、学院院长与教授代表共 33 人参加了会议。

校长郭广生在讲话中指出，“2011 计划”是国家对科技体制进行的重大调整，是对目前科研、教育体系相对割裂的体制改革，是继“211”、“985”以后，高校的新一轮竞争和排序。“2011 计划”对学校、学科来说，机遇与挑战并存，且机遇大于挑战。郭校长希望大家能认真学习，深入思考，整理思路，以“2011 计划”为抓手，促进“211”四期工程建设，全面落实“十二五”规划，瞄准国家级、着眼省部级与北京市级的科技创新新平台建设，创建大力支持协同创新的机制与平台，全面推进学校核心竞争力的提升。

书记王守法认为“2011 计划”既是协同创新，更是大学使命的真正回归，同时是对高校综合实力的检验和对该校的严峻挑战。王守法指出，北京工业大学具有一定的基础与实力，校院两级要齐心协力，谋划下一阶段“2011 计划”的推动工作，要勇于面对挑战、更新观念、抓住难得的机遇，使学校再上新台阶。

北京工业大学接受市委教育工委、市教委 “平安校园”创建工作预验收

4 月 13 日，由市委教育工委副书记唐立军带队，教育工委宣教处、安全稳定工作处、组织处、市教委后勤处等相关部门组成的工作组对北京工业大学“平安校园”创建工作进行了调研。该校党委书记王守法、副校长马志成出席会议，保卫处、宣传部、统战部、研工部、学工部、国资处、后勤管理处等相关职能部门领导参加调研。

北京工业大学作为第一批“平安校园”创建工作试点院校之一，即将于 4 月

底正式接受验收。此次市委教育工委和市教委提前对学校“平安校园”创建工作进行预验收，将在全面了解、把握该校“平安校园”创建工作的基础上，指导和帮助学校更好地推进创建工作。

副校长马志成首先汇报了北京工业大学“平安校园”创建及迎评工作的总体情况。从2011年开始，本着“以评促建、重在建设”的原则，北京工业大学全面开展了“平安校园”创建工作。学校专门成立了平安校园创建工作领导小组、创建工作组和迎评工作组，科学制定了《平安校园创建工作实施方案》；同时学校通过整合优化组织领导体系、完善维护稳定工作体系、创新矛盾纠纷排查化解体系、强化校园综合防控体系、完善校园安全教育管理和服务体系、健全完善校园应急处置体系等六大体系建设，全面推进“平安校园”创建工作。

听取汇报后，调研组审阅了该校创建平安校园的支撑材料，实地查看了保卫处监控中心、学生心理素质教育中心。两委调研组对该校平安校园创建工作评价较高，认为学校领导班子高度重视，组织有力；创新管理方式，工作扎实建设，整体推进，“平安校园”创建工作抓得早、抓得实，抓得有成效。

北京工业大学新增新能源科学与工程、物联网工程2个本科专业

根据《教育部关于公布2011年度高等学校本科专业设置备案或审批结果的通知》，北京工业大学2011年申报的新能源科学与工程、物联网工程2个本科专业获得批准，准予设置。至此，学校本科专业数量达49个，2个新增专业自2012年开始招生。

首都医科大学工会荣获“全国模范职工之家”

4月1日，首都医科大学工会荣获“全国模范职工之家”授牌仪式举行。北京市教育工会主席史利国到会祝贺，并代表上级工会向学校授牌，校党委书记李明代表学校接牌。学校党政领导班子成员、学校教代会代表、工代会代表和党代会代表参加了仪式。

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2012年4月23日